



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 2 марта, 2022 год

№ 37

(30657)



Ответная реакция



В сбербанковских банкоматах доступны все операции.



Наличные рубли у нас никто не отнимет.



Желающих взять кредиты становится меньше.

Президент Владимир Путин издал указ, направленный на противодействие недружественным решениям США и иных иностранных государств в отношении России.

В документе, в частности, предписывается российским экспортерам обязательно продавать 80% иностранной валюты, зачисленной, начиная с 1 января 2022 года, на их счета в уполномоченных банках на основании внешнеэкономических контрактов, заключенных с иностранными компаниями.

С 1 марта российским компаниям запрещено одалживать нерезидентам иностранную валюту. Публичным акционерным обществам до 31 декабря 2022 года включительно разрешается приобретать размещенные ими акции при наличии определенных условий.

Эксперты говорят, что эти экстренные меры ограничат отток капитала из страны. Также Владимир Путин дал поручение обеспечить сохранение всех кредитных ставок, которые указаны в кредитных договорах, заключенных до того, как ключевая ставка была увеличена до 20%.

Кредитным учреждениям предоставлено право открывать счета гражданам без их личного присутствия при

переводом этим клиентом денежных средств из одного банка в другой, если одновременно он передает сведения, установленные при проведении идентификации этого клиента.

Перевод денежных средств осуществляется банком после получения письменного согласия клиента на передачу указанных сведений кредитной организации и использование их в целях заключения с клиентом – физическим лицом договора банковского счета (вклада).

В понедельник о мерах защиты экономики шла речь и на совещании главы кабинета со своими заместителями. Михаил Мишустин заявил, что правительство готовилось к санкциям и приняло ряд решений, чтобы максимально смягчить последствия для экономики, и для людей. И в части движения денежных средств,

и в части развития проектов по замещению импортных комплектующих. В выходные, по словам Мишустина, в правительстве шли активные совещания по социально-экономической обстановке. Мы приняли целый ряд решений по поддержке экономики, которые войдут в план мер, и этот план будет представлен в ближайшее время, сообщил он.

Евгений ШУМИЛОВ

Другой подход

Муниципалитеты Алтайского края смогут «делиться» деньгами, выделяемыми на отлов и содержание бродячих животных.

На февральской сессии депутаты АКЗ скорректировали закон «О наделении органов местного самоуправления Алтайского края государственными полномочиями по обращению с животными без владельцев». Средства на их отлов, вакцинацию и стерилизацию для каждого из городов и районов края до сих пор устанавливали раз в год при принятии закона о краевом бюджете. Теперь депутаты изменили этот механизм. Субвенции на отлов бродячих животных смогут перераспределять между муниципалитетами в течение года.

Как рассказал председатель комитета АКЗ по аграрной политике, природопользованию и экологии Сергей Серов, предложение связано с тем, что не все муниципалитеты Алтайского края эффективно используют деньги, выделенные на отлов бродячих животных. Например, в минувшем году на эти цели из краевого бюджета выделили 16 с лишним миллионов рублей, а фактически израсходовали 11,9 миллиона.

Остаток составил 4 миллиона 50 тысяч рублей. Раньше эти деньги невозможно было направить другим муниципалитетам, где численность бродячих животных может измениться в течение года. Перераспределение субвенции за счет территорий, где потребность в отлове уменьшилась, поможет более эффективно использовать бюджетные средства.

Муниципалитеты будут ежеквартально подавать заявки о достаточности или



Депутаты увеличили финансирование на отлов бродячих собак.

избыточности средств на эти цели, чтобы другие территории, которым денег как раз не хватает, могли дополнительно получить необходимые субвенции на осуществление переданных государственных полномочий, – пояснила представитель губернатора и Правительства Алтайского края в АКЗ Наталья Кувшинова. – Второе предложение, с которым вышел губернатор края в АКЗ – в полтора раза увеличить в краевом бюджете расходы для муниципалитетов на отлов и содержание собак.

В скорректированном бюджете края на 2022 год депутаты увеличили расходы на исполнение муниципалитетами полномочий по отлову и содержанию собак до 24,9 миллиона рублей (первоначально на текущий год было запланировано 16,6 миллиона рублей). Стоимость услуг

по отлову и содержанию животных без владельцев, согласно приказу краевого управления ветеринарии, выросла на 9,1%. Напомним, ранее депутаты краевого парламента направили на федеральный уровень свои предложения по изменениям в закон «Об ответственном обращении с животными и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». Поправки касаются возможности усыпления особо агрессивных особей. В Госдуму направлено обращение об ужесточении административной ответственности для хозяев за ненадлежащее обращение с четвероногими. Также алтайские парламентарии предлагают ввести в законодательство норму об обязательном чипировании домашних животных, в первую очередь собак.

Вадим КУЛЕШОВ

АКТУАЛЬНО

1145 ИНВАЛИДОВ НАШЛИ РАБОТУ В 2021 ГОДУ С ПОМОЩЬЮ ЦЕНТРОВ ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

Большинство трудоустроены в сфере государственного управления, образования, сельского хозяйства, обрабатывающих производств. Кроме того, в регионе действует программа, по которой работодатели получают субсидии при создании новых рабочих мест для инвалидов молодого возраста.

КАЛЕНДАРЬ «АП» К тёще на блины

Сегодня середина Масленицы недели, так называемые Лакомки.

Масленица – это веселые проводы зимы, озорные радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы. Главными атрибутами праздника традиционно были чучело Масленицы, забавы, катание на санях, гулянья и, конечно же, блины – круглые, румяные, горячие. Раньше они имели ритуальное значение, поскольку являли собой символ солнца, которое все ярче разгоралось, удлиняя дни.

На Лакомки, то есть в среду Масленицы недели, тещи приглашали на блины зятя с женами. Особенно этот обычай соблюдался в отношении молодых, недавно поженившихся. Наверняка отсюда и пошло выражение «к теще на блины».

Медицина, образование, инфраструктура

Правительство РФ выделило Алтайскому краю 939,9 миллиона рублей для финансирования капитальных вложений в объекты государственной и муниципальной собственности.

Дополнительная поддержка региону связана с ростом цен на строительные ресурсы и увеличением стоимости госконтрактов по строительству, реконструкции и капитальному ремонту объектов бюджетной сферы.

Средства направят на модернизацию первичного звена здравоохранения, создание новых мест в общеобразовательных организациях и детских садах. Другой важной статьёй расходов станет развитие сельских территорий и модернизация спортивных объектов, а также строительство и модернизация объектов водоснабжения.

Никита ИВАНОВ

Москва – Барнаул: от торговли до культуры

Губернатор края Виктор Томенко и мэр столицы России Сергей Собянин подписали соглашение о сотрудничестве.

Новая договоренность развивает отношения, которые начались в 2012 году. Она затрагивает в первую очередь торгово-экономическую и социально-гуманитарную сферы. Кроме того, сотрудничество направлено на совместное решение вопросов, связанных с транспортом, торговлей, архитектурой, промышленностью, городским благоустройством, здравоохранением, образованием, туризмом и многим другим.

В Москве повышенным спросом пользуются алтайские продукты питания, а также продукция промышленных предприятий: грузовые магистральные вагоны, металлургический кокс и шины, сообщает пресс-служба Правительства Алтайского края.

Наши производители регулярно презентуют свои достижения на крупных столичных ярмарках «Продэкспо», «Золотая осень», «Госзаказ» и др. Ежегодно из Москвы приезжают актеры главных театров страны, в том числе они посещают «Шукшинские дни на Алтае».

Московские туристы все чаще выбирают Алтайский край в качестве места для отдыха.

Продемонстрируют знания

В марте в краевой столице выберут воспитателя и учителя года.

В конкурсе участвуют 28 барнаульских педагогов. Из них 10 – учителя начальных классов, а также иностранного языка, истории и обществознания, математики, информатики, физики.

Они продемонстрируют свой опыт работы, проведут открытые уроки и внеурочные мероприятия.

Педагоги дошкольного образования покажут «Педагогическую находку» и мастер-классы. Всего подали заявку 22 воспитателя.

Дмитрий СЕРДОВ

20 лет борьбы со страхом

Более 20 лет в Алтайском крае работает горячая линия по вопросам ВИЧ и СПИД. Звонки принимают по будням с 8.30 до 16.00 по номерам: 8 (3852) 33-45-99 (консультации по вопросам ВИЧ), 8-800-250-2437 (по вопросам инфекционной заболеваемости).

За минувший год на линию поступило более 640 обращений, а за все время функционирования – более 12 000.

Региональный Минздрав сообщает, что услуги контактного центра бесплатны и доступны всем жителям края. На вопросы населения ответят квалифицированные специалисты Алтайского краевого центра СПИД.

Чаще всего поступают обращения по поводу принятия диагноза ВИЧ-инфекция от инфицированного или его окружения. Специалисты линии оказывают психологическую поддержку таким жителям, помогают им побороть страхи, связанные с заражением, рассказывают о рисках.

Порфирий ТАМИН

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 8-13 м/с, порывы до 20 м/с. В предгорьях мокрый снег, метели. На дорогах сильная гололедица. В Барнауле небольшой снег, метель.

-1° -6° -3° -5°

3 марта

Ветер юго-западный, ночью 6-11 м/с, порывы до 16 м/с, днем 8-13 м/с, порывы до 19 м/с. Небольшой снег, днем в предгорьях мокрый снег, метели. На дорогах сильная гололедица.

день ночь -12° -17°

4 марта

Ветер юго-западный ночью 5-10 м/с, порывы до 16 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 14 м/с. Преимущественно без осадков. На дорогах сильная гололедица.

день ночь -11° -16°

-1° -6°

РАКУРС

ТУРИЗМ

У НАШИХ СОСЕДЕЙ

Кешбэк досрочно



Белокуриха – это еще и активный отдых.

Алтайский край вошел в число самых популярных направлений программы Ростуризма.

Федеральное ведомство досрочно завершило программу туристического кешбэка. Причина заключается в огромной популярности туров с частичным возвратом средств. Деньги, выделенные на весеннее окно продаж, уже практически полностью перечислены туристам.

Мы запланировали отдых в Белокурихе на первые числа апреля, – рассказала жительница Барнаула Татьяна Пантелева. – Бронировать собирались в двадцатых числах марта. Но после объявления о досрочном завершении программы решили не тянуть с оплатой. Деньги перевели в минувшие выходные. Все-таки кешбэк – существенная сумма. Путевка стоит чуть менее 100 тысяч рублей, вернуться на карту должно около 20 тысяч.

В Белокурихе действительно за последние несколько дней столкнулись с резким ростом заявок в кол-центры санаториев. В Белокурихе действительно за последние несколько дней столкнулись с резким ростом заявок в кол-центры санаториев. В Белокурихе действительно за последние несколько дней столкнулись с резким ростом заявок в кол-центры санаториев.

более 700 тысяч человек – они приобрели поездку на 12 млрд рублей. И в соответствии с условиями в банковскую карту людям вернулось уже порядка 2,5 млрд. Поэтому окно продаж закрыли досрочно – в ночь на 1 марта.

Кристина ЛИВЕР, Олег БОГДАНОВ (фото)

Кресты на поругание

Это письмо нашей читательницы Ольги Иванчиковой из поселка Ильича Первомайского района я перечитывала несколько раз, откладывая в сторону – и вновь обжигалась о кричащие строчки.

«Вокруг креста – хлам. Бросают проходящие, проезжающие, да и ветром наносит, так как место открытое... По возможности я убираю мусор, несмотря на свой большой позвоночник, но он регулярно прибывает...» – пишет Ольга Сергеевна.

История проста, как заповеди Христовы. Чиста душа человеческая – и место, где он живет, таким же будет. Поставили поклонный крест всем миром – так же, соборно, следите за порядком вокруг, не отдавайте его на поругание.

Спасибо нашей читательнице за то, что напомнила. Ведь речь – не о банальной деревяшке на видном месте. Возможно, крест установлен на месте разрушенного храма, случившейся трагедии, хотя в наше время он чаще предваряет въезд в село. Или работает как придорожный оберег, напоминая лихам, летящим на бешеной скорости, о том, что все мы лишь гости в земной жизни.

Живем с перевернутым сознанием, не замечаю этого. Потому что искать виноватых проще, чем делать что-то самому. В лучшем случае участвуем раз в год в месячнике санитарной очистки – и довольно с нас. Разгребли аггивеи коношени в скверах, на придомовых территориях и набережных, повозмущались хором несовершенством природы человеческой да и забыли до следующей весны.

Но одно дело – когда летят бутылки, пакеты и иные артефакты бытия человеческого мимо урны, и совсем другое – когда все это «добро» валется у подножия креста. Воздвигали его когда-то всем миром, освящали во имя добра и благополучия. Люди радовались, но потом развернулись, ушли и забыли. Кто будет следить за тем, чтобы не утонул в мусоре символ нашей веры?

Муниципалитет? Дорожные службы? Общественность? Да, и те, и другие, и третьи. Такое не вменит должностными инструкциями – только по совести, по душе. Ведь чистота ее визитка.

Увы, разошлись мы с обычаями предков, уже мало где сохранившимися, когда в канун больших церковных праздников люди, убрав свои придомовые территории, шли к деревянным поклонным крестам – навести порядок и там.

И стоят они утопающие в нечистотах. Вызывают, словно на поругание оставленные, но дозваться не могут.

Тамара ПОПОВА

Объявление об открытии вакантной должности председателя суда

В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1 Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 «О статусе судей в Российской Федерации», пп. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» Квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии следующей вакантной должности: – Железнодорожный районный суд г. Барнаула Алтайского края – председатель суда.

Издвение о согласовании проекта межевания земельных участков. Заказчик кадастровых работ – Чепрасов Вадим Анатольевич (адрес: 658458, Алтайский край, Троицкий район, с. Екатеринбург, ул. Малая, д. 3, тел. +7-903-912-8900).

Информационное сообщение. КГБУЗ «ЦРБ Немецкого национального района» сообщает о продаже: дизель-генератор АД-200С/Т400-2М, 2017 г. выпуска, установка ДГУ-200, генератор ГС-200-400, тип двигателя Rikardo 6126AZLD.

Издвение о созыве общих собраний собственников земельных долей. Инициатор проведения общих собраний: ООО «АПО «Казыяк станция». Место проведения: Алтайский край, Тюменцевский район, с. Урюпки, ул. Молодежная, д. 4.

Издвение. Настоящим уведомляем о проведении общих собраний участников долевой собственности на земельных участках сельскохозяйственного назначения, расположенных на территории Вяткинско-сельского совета Усть-Пристанского района Алтайского края.

КУКУРУЗА. Производство России: • Краснодарский 194 МВ • РОСС 199 МВ • РОСС 130 МВ • РОСС 140 СВ • РЖТ Галифакс (производство Франции)

ЭЛИТНО-СЕМЕНОВОДЧЕСКОЕ ХОЗЯЙСТВО ООО «ФЕРМЕРСКОЕ ХОЗЯЙСТВО УСТИНОВА В.И.» реализует семена: пшеница «Алтайская 70», ЭС (элита) пшеница «Алтайская 75», ЭС (элита) пшеница «Алтайская 325», ЭС (элита) «Юнион» (РННС) «Гонец» (РННС)

Нужна реклама? Звоните: (3852) 634-616. Мы вам поможем! Пишите: korosteva@ap22.ru

Объявления частных лиц. Публикуются по купонам.

Продаю. Квартиры. • Студия в г. Новоалтайск (ЖК «Облака», цена 1 380 000 руб.).

Дом. • В с. Паутово Петропавловского района (98 кв. м, 24 сотки, вода в доме, пластиковые окна, гараж, баня, постройки, плодосозидный сад).

Автопринадлежность. • Автомобиль и диски (бу, диаметром 15). • Диски литые (бу, диаметром 14).

Разное. • Кресло-коляски Otto Bock (для врас-).

Разное. • Отдам в хорошие руки щенков (разных пород) возрастом от окрасов, возможна доставка.

Разное. • Отдам в хорошие руки котенка от кош-ки-мышеловки в г. Барнауле (малыш, возраст 3 месяцев, бело-черный, к туалету приучен).

Разное. • Отдам в хорошие руки котенка (полностью черного окраса, девочка, возраст 4 месяца, к туалету приучена, возможна доставка).

Разное. • Отдам в хорошие руки сторожевую овчарку по кличке Мухтар (г. Барнаул, взрослый). • Отдам в хорошие руки кошку-мышеловку (черно-белый окрас, стерилизована).

Разное. • По семейным обстоятельствам отдам молодых кошек (стерилизованные, трехцветный и дымчатый окрас, черного котенка (девочка, 3 месяца). Ко всему приучены. Возможна доставка. • Отдам в хорошие руки домашнего котят (малышки дымчатого окраса, девочки трехцветные, возраст 1,5 месяца, к туалету приучены). • Отдам в хорошие руки щенков от уличной собаки (малыш, девочка, возраст 2 месяца, район парка «Облаки»). • Отдам в хорошие руки щенка от уличной собаки (малыш, мальчик, возраст 2 месяца, район парка «Облаки»).

КУПОН. Высылать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Королёво, 105, оф. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».

Купон для публикации в специальном выпуске «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» – СРЕДА. Рубрика. Текст объявления (кратко и ёмко).

Алтайское краевое Законодательное Собрание выражает искренние и глубокие соболезнования заместителю председателя Алтайского краевого Законодательного Собрания Юрию Борисовичу Кропотину по поводу смерти его матери КРОПОТИНОЙ Людмилы Николаевны. Разделяем вашу боль и утрату. Скорбим вместе с вами.

РЕКЛАМА «АП», ул. Королёво, 105, 5 этаж, 501 каб. тел. 63-34-78.

